风雨兼程辉煌 激情燃烧十载

-浉河区城市管理工作纪实

本报通讯员 马成祥

十年,宜居浉河发展日新月异,蒸蒸日上;

十年,大美茶乡景色更为秀美,美不胜收;

十年,浉河城市管理水平大幅提升,城市面

女面对城市建设管理基础差、底子薄等多重困 国优秀旅游城市、国家级生态示范市、国 京园林城市、中国十佳生态旅游城市、国家卫生 一个个国字号荣誉,做出了重要贡献,提 炼了"特别能吃苦、特别能战斗、特别能担当、特 别能经受考验"的浉河精神,谱写了一曲建设城 市美好家园的壮丽篇章。

变化十年,有种认可叫美丽

十年,浉河区中心城区东展西拓、南进北 扩,形成了以鸡公山大街为中轴、浉河为纽带、 老城区为依托的生态宜居、环境优美、交通便 捷、美轮美奂的宜居新城。人们渐渐地发现,我

美在道路通畅。十年,浉河区坚持一流的发 展理念,迈着跨越式发展步伐,加快推进中心城 区道路建设,道路变得更加通畅了。

从2007年开始,为改善老城区交通条件,先 后改造完成工区路、拱桥路、春晓路,打通了北 京路、申城大道东段、五星路、信高路、申碑路, 路、笔架山路;围绕浉河景观带建设,打通了浉 河南北两岸36公里沿河道路;2013年,打通了连 接"一城四区"的新七大道;围绕六城联创,硬 化、亮化、改造背街小巷77条。目前,浉河区中心 城区主次干道由2005年的29条增加到48条,总 里程100公里,形成了四通八达的交通网络

美在园林绿化。十年,浉河区秉承提升城市 品位、建设人文浉河的宗旨,着力建设一个集休 闲、观光、娱乐和商住为一体的浉河两岸景观 所。截至2015年年底,浉河城区人均公园绿地面 把"实干"作为心目中的"最美"追求。 积20余平方米。生态宜居浉河名不虚传,实至名 归。

"豪迈浉河、正气浉河、团结浉河、务实浉河、创 展现了城市管理为人民的精神风采。

2014年,在创卫工作中,区管22条城市道路 蓬勃的队伍。 出店经营、占道经营销声匿迹,中心城区15个农

+ + ...

域、新华西路区域、张李湾区域、虎头山区域、 分展现了强烈的社会责任感。2007年,在工区路 十年,浉河城市建设突飞猛进,一路高歌; 311兵站路区域、师院东门区域、工人文化宫区 整治工作中,全局干部职工日夜奋战在工地上, 域等20余个重点部位被整治得井井有条,面貌 ·新,浉河城区沿街叫卖的摊贩少了,车辆乱停 乱放的少了,门头牌匾整齐划一了。2015年,在 百日攻坚中,金牛山物流产业集聚区107国道路 烧烤摊点的炉灶逐渐被无烟灶取代。从2008年 开始,新申河、五里沟、化工沟、棉麻沟等10条城

> 浉河区市民在公共场所、在大街上大声喧哗、乱 停乱放、随手扔垃圾现象减少了;背街小巷、社 区楼道乱扔乱倒、乱堆乱放的情况也明显减少 了。广大群众的文明素养随着城市管理的加强 区市民文明素养的提升,正是浉河区城市品位 提升、城市形象越来越好的体现。不论是在建筑 老旧、道路狭窄的过道,还是宽阔的马路街区广 场,市民群众相互礼让、待人友善、排队有序。

奋进十年,有种肯定叫实干

2005年4月,浉河区组建了浉河区城市管理 行政机构浉河区市政管理局;2010年7月,改称 浉河区市政管理执法局: 2015年1月,改为浉河

该局现位于五星路综合办公楼七楼,编制 正式干部职工154人,其中科级干部7名。内设办 公室、人事股、建设管理股、公用事业股、督察室 带、经济带,琵琶台、龟山亭、河洲榭等浉河新八 室。主要负责中心城区浉河辖区市容环境和北 景应运而生,如璀璨明珠镶嵌在浉河两岸。秋枫 京路、新华路、五星路、行政路、工区路等35条主 的"不出门脸,不占廊道"的城市市容环境精细 园、柳莺园、申园、平西绿地等21个游园绿地、20 次干道的园林绿化、市政道路管养、市容街景秩 化管理标准;其"干净、整洁、宽敞、通透"的商业 万平方米的浉河北岸景观带,精雕细刻,成为人 序管理、城市防汛以及步行街管理工作。虽然全 步行街管理模式,享誉整个豫南,成为信阳市城 们休闲观光的好去处。行政路、北京路、大庆路、局干部职工分别来自不同方向,不同时期,但是 市管理的样板;2008年,信阳中心城区环卫作业 日盛夏城市居民休闲纳凉、弈棋玩牌的绝佳场 终把"建设城市美好家园"作为最高目标,始终 作业,无缝对接"环卫作业模式,成为全市环卫

十年,在区委、区政府的正确领导下,在市 美在市容环境。十年,浉河区委提出建设 支持配合下,浉河区城市管理队伍不断发展壮 大,在全市开展的六城联创、再创省级文明城 新浉河、大美浉河"的新目标,开启了全区经济 市、创建卫生城市和文明城市等工作中,充分发 社会发展的新篇章,浉河城市管理也在城市市 挥主力军、突击队作用,一马当先,冲在最前。实 容环境整治中,淋漓尽致地展现了智慧与勇气, 践证明,浉河区市政管理服务局是一支能干事、 路、春华路、新华西路西段、长安路东段等一批 2007年7月,工区路建设现场,局领导以路为家, 决打好城市管理工作的思想基础,努力适应城

< </p>

时间长达8个月,圆满地完成了排水管网铺设、 土石方清理、歪树扶正等一项项工作任务。昔日 晴天"扬灰"路、雨天"水泥"路,如今建成了生态 观光路、城市样板路。2014年,在创建全国卫生 墙一面墙地清,一个牌匾一个牌匾地查,一家橱 居民生命财产安全。 一家橱窗地整,把规范化管理、精细化管理落 实到每一个空间、每一个角落。可以自豪地说, 每一条街道,每一块砖上都留下浉河城管队员 的足迹,每家门面都付出了浉河城管队员辛勤

干出了风采。十年,浉河区市政管理服务局 围绕打造一流的城市管理队伍, 克服财政保障 困难,为110名机关干部职工、执法队员配齐全 部制式服装,同时配套雨靴、雨衣、强光手电筒 等各种防汛物资装具,并保持每年按时换装;为 所有城管执法中队购置了交通工具, 同时装备 警用报警喊话器一套,执法记录仪、对讲机各 部。大力加强执法阵地建设,建成城管行政执法 亭16个,高标准建设新七大道500平方米执法房 一处、城管执法监察大队队部一处,全面整修机 关办公用房,重新配备更新办公桌椅,高标准安 装了大型DEL数字城管宣传视频。装备及办公 设施标准的提升, 充分展示了浉河城管干事创

干出了水平。十年,浉河区市政管理服务局 大胆探索城市管理机制,开拓创新,有效提升了 城市管理水平。2005年8月,报请区政府先后出 台了《关于加强辖区城市管理的实施意见(试 行)》《关于加强辖区建筑垃圾、散体物料管理的 诵告》等规范性文件,明确了辖区办事处和区直 局。在创卫期间,凝练提出便于操作、便于管理 作业探索创新的一面旗帜。

干出了业绩。十年,浉河区市政管理服务局 城市管理综合执法局和区相关职能部门的大力 围绕改善中心城区市政基础设施、城市市容环 境出谋划策,切实当好城市管理参谋助手。成功 谋划一大批城市道路建设、城市内河治理、农村 城镇垃圾排污排水等事关民生的项目,这些项 目大多数已经落实或正在实施之中。目前,春晓 会干事、干成事的队伍,是一支团结实干、朝气 断头路建设已经被列人区"十三五"规划,城市 吃住在工地,一天徒步要跑长达3.4公里的建设 市管理工作的新要求新挑战。浉河区"城管人" 干出了激情。十年,围绕建设"城市美好家 公司成功争取水泥窑协同处置城镇生活垃圾系 黑泥沟治理进度,局领导带头深入沿河群众家 再接再厉,才能拥抱下一个更辉煌的十年!

圾车辆停车场项目已经列入省"十三五"规划。 2014年至2016年围绕创建全国卫生城市、全国 文明城市,维修城区重点道路、样本点路22条, 维修道路面积5万余平方米;2015年,浉河区第 一次完成了主城区30余条道路地下排水管网清 淤和防坠网加装工作, 切实保证了城市河流清 条街一条街地过,一个商铺一个商铺地捋,一面。洁行动计划、城市防汛工作的落实,保证了城市

辉煌十年,有种态度叫感动

十年风雨兼程,十年汗水,十年收获,十年 辉煌。十年,浉河区市政管理服务局圆满完成了 上级赋予的"急、难、险、重"任务,得到社会各界

2014年、2015年,浉河区市政管理执法局综 目标分别列全区第11位、第3位;年年被评为 区信息宣传工作先进单位,计划生育、综合治 1、信访工作、纪检监察、安全生产、机关党建、 爱国卫生运动等工作,多次受到区委、区政府表 彰;2007年,被评为区级文明单位;2008年,被评 为浉河区"六城联创"红旗单位、浉河区"五好" 机关党组织;2009年,被评为市级文明单位; 称号;2015年,荣获浉河区创建全国卫生城市集 等称号。2013年至2015年,连续3年,浉河区城市 业,为了人民群众生命财产安全,浉河"城管人 奋不顾身、勇往直前。一项项辉煌荣誉的背后, 部职工的辛勤汗水!

十年,有种感动叫关怀。十年来,区委、区人 域、新华西路区域、金牛山物流产业集聚区107 老年人也越活越年轻了。 国道区域等重点部位综合整治执法现场,深入 市体育局家属院、市安装公司家属院、三里店、 大的关心、关怀、支持与鼓舞。

十年,有种担当叫领导带头。十年来,浉河 区市政管理服务局党总支一班人带头干事创 新挑战和新机遇,必须扎实推进党风廉政建设, 业,带头抓、带头干,蔚然成风。谁也不会忘记, 认真践行"两学一做",切实落实"两个责任",坚 10条内河基本治理完成。2016年,与信阳市华新 道路几个来回;谁也不会忘记,2008年,为加快 深知,收藏这十年,铭记这十年,面向未来,唯有

4 4

贸市场骑路经营、市场外溢无影无踪,小南门区 园"目标,全局干部职工尽心尽力、尽职尽责,充 统建设工程项目中央专项建设基金6500万元。中一户一户做思想工作;谁也不会忘记,2013年 2015年谋划的乡镇污水处理项目、新七大道垃 8月,骄阳似火,为抢救浉河北岸带状公园22万 平方米绿地,全局干部职工不分白天黑夜连续 奋战在抗旱保苗第一线;谁也不会忘记,就在抗 旱保苗的第二天,全局干部职工拖着精疲力尽 的身体深入市体育局家属院、市安装公司家属 院和城市内河抗洪抢险;谁也不会忘记,为解决 平西社区垃圾中转站问题,局领导走遍平西社

> 十年,有种关爱叫感动。十年来,浉河区"城 管人"爱岗敬业,尽职尽责。谁也不会忘记,荣获 河南省市容环境卫生先进工作者、第五届信阳 市"十大女杰"、河南省优秀共产党员等称号,多 次被评选为浉河区巾帼建功标兵, 当选市第四 喜梅,第一个为身患慢性粒细胞白血病、家境贫 困的环卫工人翁应虎捐款,使其及时入院治疗 是她第一时间将工作中受伤的环卫工人李华忠 送到医院并垫付医药费。是她十几年如一日,在 炎热的夏天将一壶壶煮好的绿豆汤送到环卫工 人手中。她常说:"作为一名环卫工人,我觉得很 光荣,我要爱护每一个环卫工人!"

十年,有种幸福叫热爱。十年,谁也不会忘 记,在浉河区市政管理服务局被传为佳话的"新 娘找新郎泪花流"的故事。城管执法监察大队一 名副队长新婚燕尔后,新郎每天天不亮出门,晚 上不到12点不回家,新娘受到了冷落。一天,新 娘一个人夜晚来到小南门执法现场,看到小南 啊,像这样故事太多太多了。谁也不会忘记,执 法监察大队大队长刚做完手术,就赶到执法现 场的情景;谁也不会忘记,道路所所长付孔炎每 次中心城区强降雨不等通知,第一时间就上路。 到城市内河杳看水情时的情形;谁也不会忘记, 何艰苦、环境如何恶劣,都毫无怨言,管林护林 的实干精神;谁也不会忘记,步行街管理办公室 主任陈新江以街为家,始终奋斗在工作岗位上; 谁也不会忘记,创卫期间,局机关干部职工们白 天同执法队员一样上路执法,晚上还要回来加 大、区政府、区政协高度重视城市管理工作。区 班加点完成业务工作时的情形。正是他们的无 委书记邵春杰、区长邵七一多次深入工区路、新 私奉献,换来城市美好家园美好生活。看到小南 七大道东段拆迁建设现场,深入黑泥沟、棉麻 门清真街变得干净整洁,家住建设社区的黄大 工区路等28条道路的行道树,绿荫密布,成为烈。每个人始终充满着旺盛的工作激情和斗志,始。全面实施市场化运作后,浉河区摸索出的"班次。沟、化工沟等内河治理建设工地,深入小南门区。妈高兴地说,现在城市变得越来越漂亮了,我们

> 十年,浉河区城市管理工作就像一首诗一 首歌。十年的城市管理带给了"城管人"欣慰和 新申河等城市防汛重点区域,给"城管人"以最 自豪,也同时带来了更重的责任和使命。站在新 的历史起点上,全局干部职工清醒地认识到城 市管理未来的发展面临着前所未有的新形势、

> > • •

